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【 練習問題 49 】（１が　かくれんぼ ）　∫
Tan−1x dx


f(x) =

g′(x) =

とおくと


f ′(x) =

g(x) =

∫
f(x) g′(x) dx = f(x) g(x) −

∫
f ′(x) g(x) dx

= = =

= −
∫

dx

=

� �
定数と変数を区別すべし� �

k : 定数のとき,
∫

kf(x) dx = k

∫
f(x) dx などの式を見たことがあると思う.

定数とは何かがわかっていないとこの式の意味はわからない. 定数とは, 定まった数の事なので, 具体

的に与えられた実数だと思えば良い.

例えば, 0.1, 2, 3, 100, 1000などである. π も 3.1415 · · · と決まった値なので定数である. 自然対数

の底 eや log 17なども定数である.

それに対して xは変数という. xは 2や 3などの値を代入できるので, 値を変えても良い.

∫
log 17f(x) dx = log 17

∫
f(x) dz

であり, ∫
xf(x) dx ̸= x

∫
f(x) dx

となる.
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部分分数分解

1
(x + 1)(x + 2)

=
x + 1

+
x + 2

x + 4
(2x + 1)(x − 3)

=
2x + 1

+
x − 3

3x + 2
(x + 3)(x − 4)

=
x + 3

+
x − 4

x

(x + 1)2
=

x + 1
+

(x + 1)2

3x3 − x

x2 − 1
= +

x + 1
+

x − 1

有理化

1√
x + 1 +

√
x

=
1√

x + 1 +
√

x
× =

1√
x + 1 −

√
x + 3

=
1√

x + 1 −
√

x + 3
× =

注意 例題 57と 60は公式としてあつかう (できなくても問題ない)．例題 59(2) は難しい
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薬剤師国家試験にも積分は出題される. ln は loge を表す. (青本より)
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